

荣成获评全国生态文明示范市

这是地方生态文明建设领域新的“国字号”最高荣誉

本报威海9月21日讯(记者

林丹丹) 21日,从威海市环保局获悉,全国生态文明建设现场推进会在浙江省安吉县召开,会议对全国首批生态文明建设示范市(县)进行了表彰并授牌。荣成、苏州等全国46个城市获得生态文明建设示范市(县)称号。荣成市是山东省获此殊荣的两个城市之一。

自今年起,中央有关部门启动“国家生态文明建设示范

市(县)”评选工作,评选以国家生态市县建设指标为基础,充分考虑发展阶段和地区差异,在生态空间、生态经济、生态环境、生态生活、生态制度、生态文化六个方面,设置38项示范县和35项示范市建设指标。经过申报、核查、公示、审议等程序,最终确定了全国首批40个县级市、6个地级市入选。今后,“国家生态文明建设示范市(县)”称号将代替“国

家生态市县”称号,成为地方生态文明建设领域新的“国字号”最高荣誉。

在生态治理上,荣成严厉整治鱼粉、石材、干海产品、海带加工等污染产业,淘汰、转产落后产能和“散乱污”企业300多家,实施节能技术改造工程项目150多个,万元GDP能耗比下降17%,规模以上工业万元增加值能耗比下降21%。

在生态建设上,荣成投资15.7亿元对城区主干路进行地上地下综合改造,城区雨污分流达到90%,集中供热面积达到1500万平方米,管道燃气户数达到11.9万户;投资60多亿元,实现农村环境综合整治和绿化、环卫、污水、供热、燃气、供水“六个一体化”全覆盖,完成农村无害化厕所改造10万户,600个村庄的环境得到全面整治;投资20亿元实施

了桑沟湾北海岸带、天鹅湖湿地、东楮岛等20个岸线修复项目,引导150多个工业项目从沿海一线退出,恢复生态湿地2万亩,修复岸线15公里,荣成市自然岸线保有率达到60%。

目前荣成市森林覆盖率达到43.1%,城市绿化率达到46.5%,近海水质达标率100%,2016年空气质量优良天数达到349天,在山东省率先达到空气质量二级标准。

8月份,威海“气质”最佳

本报威海9月21日讯

(记者 林丹丹) 21日,省环保厅公布了今年8月份全省17城市大气环境质量排名,从各项污染指标来看,威海空气质量全省最佳。

统计数据显示,8月份我市“蓝天白云,繁星闪烁”天数达31天。8月份,17市均未出现重污染天气,重污染天数17市均同比持平。细颗粒物浓度(PM2.5)最好的是威海

市,为14 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,13市同比改善,改善幅度最大的是威海市,为30.0%;可吸入颗粒物浓度(PM10)最好的是威海市,为29 $\mu\text{g}/\text{m}^3$;二氧化硫浓度最好的是威海和聊城市,为6 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,17市均同比改善;二氧化氮浓度最好的是威海市,为11 $\mu\text{g}/\text{m}^3$;空气优良率最好的是威海市,为93.5%;环境空气质量综合指数最好的城市是威海市,为2.30。

413批次食品样品16批次不合格

本报威海9月21日讯

(记者 林丹丹) 今年5月份,省食安办组织开展了全省17市的上半年食品安全评价性监测工作。近日,评价监测结果出炉,省食安办在威海共抽样检验413批次,检出不合格样品16批次。

山东省食安办组织开展了全省17市的上半年食品安全评价性监测工作。近日,评价监测结果出炉,本次评价性监测涉及16大类35种食品,全省共安排抽样检验8500批次,检出不合格样品456批次,整体合格率为94.64%。在威海,省

食安办共抽样检验413批次,检出不合格样品16批次。

按照食品大类分析,蔬菜制品的合格率在各大类中最低,仅为85.88%;食用油、油脂及其制品的合格率也低于90%,为89.39%;乳制品合格率最高为100%。按照食品品种分析,芝麻油合格率最低,仅为81.76%;小麦粉、大米、水果、饼干、液体乳等5个品种合格率最高为100%;牛羊肉、酱腌菜、韭菜、芹菜、海米虾皮、芝麻油等6个品种合格率低于90%。

乳山公路局节前送暖帮扶村

本报威海9月21日讯

(通讯员 付伟强) 9月19日,国庆、中秋双节来临之际,乳山公路局25名党员到所帮扶的乳山市大孤山镇山东头村开展节日走访慰问活动。

走访慰问过程中,乳

山公路局员工深入了解帮扶对象的具体情况,并就今年帮扶具体举措向帮扶对象做出说明。随后,又向帮扶对象发放联系卡,方便相互联系,并送去慰问品,送上节日的祝福。

境外柴油经海上流入沿海省市

威海边防侦破一起特大海上走私成品油案



抓捕现场。(威海市公安边防支队供图)

本报威海9月21日讯(记者

陶相银 通讯员 姜斌) 日前,威海边防部门成功侦破一起特大海上走私成品油案,当场抓获31人。经查,本案涉案人员是由境外向内地走私成品柴油,目前已经查证的涉案价值就高达3800余万元。

在山东公安边防总队、威海市公安局的指挥协调以

及山东海警一支队协助下,9月18日夜间,威海市公安边防支队出动大量警力赶赴海上,成功将这个从境外向内地走私0号成品柴油的走私网络端掉。直至19日早上,边防部门共获涉案人员31人,查扣运油船舶1艘、油罐车12辆,查扣0号走私柴油300余吨。

经查,该犯罪团伙盘踞在山东沿海一线,自今年4月份以来,先后在张某等十余名“油老板”的指使下,在沿海等多个省市运送走私0号成品柴油6800余吨,先后销往沿海等10余地市地油库或加油站,累计涉案价值3800余万元。

目前,案件已按规定移交海关缉私部门侦办。

“普及金融知识”活动进校园

20余家银行、山东大学(威海)10余所高校合作,600余名大学生参与

本报威海9月21日讯(记者

林丹丹) 9月21日,在山东大学(威海)知行会堂,威海银监分局、中共威海市委高校工委、共青团威海市委联合开展“普及金融知识,共建绿色校园”活动,中国银行威海分行等20余家银行,山东大学(威海)10余所高校600余名大学生参与。

近期,校园网贷风险事件频发,校园金融诈骗乱象层出不穷,引发了社会各界广泛关注,反映出部分在校大学生金融知识缺乏、金融安全风险防范意识淡薄等问题。为引导青年学生正确认识与对待“校园贷”,增强风险防范意识,提升金融知识水平,中国银监会威海监管分局、中共威海市委高校工委、

共青团威海市委主办,中国银行威海分行、山东大学(威海)承办的“普及金融知识,共建绿色校园”活动走进山东大学(威海)。

活动现场,记者看到会场室外摆放各种宣传展台,20余家金融机构工作人员向参会人员发放宣传材料和精美纪念品。同时,不少参会人员现场扫描微信二维码,参加现场微信摇一摇选取幸运观众的活动,不少高校大学生入场前参加签名纪念活动。

威海银监分局唐晓纪委书记说,伴随着我国金融业的迅猛发展和不断深化,越来越多的金融机构、金融产品和金融服务走进校园,开拓校园金融

市场。客观上,这极大便利了青年学生的学习和生活,但也为青年学生过度消费、过度负债提供了温床。面对信息时代各种思潮的相互激荡,面对纷繁多变、鱼龙混杂、泥沙俱下的社会现象,校园也不再是一片净土,拜金主义、享乐主义、个人主义等都在不同程度影响着青年学生的价值判断。一些网络借贷平台、民间借贷、高利贷等不良不法机构正是看准了青年学生的这一弱点,打着“校园贷”的名义,将黑手伸向校园。

这些黑手采用虚假宣传的方式,以降低贷款门槛、隐瞒实际资费标准等手段,诱导在校学生过度消费,甚至陷入高利贷陷阱,导致高额罚息、裸条催

收、暴力催债等事件的频频发生,严重侵害了学生的合法权益,甚至出现了危及生命安全的恶性事件,导致一幕幕悲剧的发生。据2017年最新统计数据,2016年全年全国各地电信网络诈骗案例中,金融理财类共计1984例,占比9.6%,涉案金额高达7411.4万元,占比37.9%。其中,90后的网络受骗者占所有受害者总数的42.3%;其次是80后,占比为36.1%,青年人成为网络诈骗的最大受害群体。我国现有大学生3700万,人均月消费1212元,这是千亿级的消费金融大市场,亟待高度重视和规范。

今年6月份,威海银监分局、中共威海市委高校工委、共

青团威海市委联合印发了《开展金融知识进校园活动通知》。此次活动形式多样,不仅有知识宣讲,还有现场知识问答环节。中国银行威海分行、威海农商银行进行快板演出;主题宣传活动间隙,由男女主持人共出10道题现场问答并为答对者赠送礼品。当天,由威海市银行业金融机构和各高校团委共同揭牌“威海金融知识教育普及宣传点”。

山东大学(威海)召开2017年“送金融知识进校园”现场推介会,既是一次深化推进,也是一次活动示范,根本目的是要推动“送金融知识进校园”活动全面启动、取得实效。